Здравствуйте, уважаемые коллеги!


Я могу это заявлять с полной уверенностью, так как 25  лет за плечами на ниве образования. 5 лет в дошкольном учреждении гор. Воткинска , 20 лет в Светлянской средней школе учителем начальных классов.

 Я хочу познакомить вас с нашей  территорией    
Муниципальное образование «Светлянское» расположено в восточной части природно – сельскохозяйственной зоны Республики, в северно- западной части Воткинского района и находится в 25 км. от г.Воткинска, районного центра и в 50 км от республиканского центра г.Ижевска.
       Площадь земель всего - 15786 га, в том числе: 
земли сельхозназначения – 11455 га
земли населенных пунктов – 920 га
земли промышленности – 356 га
земли водного фонда – 36 га
земли лесного фонда – 3019 га
 
На  территории муниципального образования 9 населенных пунктов:
 в которых  проживает 2208 человек, 

 Трудоспособного населения 1243 человек
 занято в сельском хозяйстве   86 человек, в том числе КФХ, ИП
-ЖКХ  - 15   чел
-торговля 24  чел.
- хлебопекарня – 78 человек
-социальная сфера 235   чел.,
в том числе:
в области образования 162 чел. 
в области здравоохранения - 49 чел. 
в области культуры – 16 чел
Многие жители МО Светлянское имеют работу за пределами территории поселения.

- Количество безработных –  14 чел
Из 289 семей с детьми до 18 лет – 97 молодых семей, 45 из них многодетных. 
Рождаемость в 201 5 г. –  22 человека   Смертность  –    17 человек
Молодые семьи желают строиться, с каждым годом число их растет, сейчас сформировано 72 земельных участка, 27 выделено.
 В поселении развита вся инфраструктура и  социальная сфера:  школы, детские сады, ФАПы и больница,  стационар и амбулатория, почты, ветеринарная лечебница, магазины. Большие  населенные пункты  Черная, Светлое, Кудрино газифицированы, также есть водоснабжение и водоотведение.
Особое место в работе администрации отводится личному приему граждан главой.   Граждане обращаются с разными вопросами: трудоустройства, оформления субсидий, как многодетными, так и пожилыми людьми, выделению земельных участков, обслуживанию пожилых людей на дому, вопросов приватизации, работа почты, аптеки.  
 Общественные организации Советы ветеранов, Советы инвалидов ведут работу с пенсионерами, инвалидами, солдатскими вдовами. 
  В 2014 году мы принимали гостей со всего района – это выездное заседание председателей Совета ветеранов Воткинского района.
Мероприятие подготовили совместно с работниками Дома культуры при поддержке Администрации МО «Светлянское». Встречали гостей в фойе приветственной песней и угощением.
Большое событие было в нашей сельской библиотеке – открытие  музейной  комнаты «О прошлом память сохраним…»
    На территории деревни Черная работает отделение ООО «Мир». Они выращивают репродуктивных телочек в количестве 560 голов для МТФ д. Кукуи, работающих 12 человек.
Население обслуживают два магазина: магазин Воткинского Райпо и ИП Холмогоров В.Я.

Так же в деревне функционирует ФАП, который занимается диспансеризацией, профилактикой и вакцинацией, как взрослого, так и детского населения.

В Рассветовской основной школе обучается 47 детей в девяти классах-комплектах. Качество  знаний  в последние 2-3 года  остается стабильным  44,1%. Получили аттестат об основном общем образовании 6 выпускников, в школе работает 13 педагогов.

   В Рассветовском детском саду работает 3 педагога. Педагогический коллектив работает стабильно. Лучшим образовательным учреждением по итогам 2014-2015 учебного года в  группе малокомплектных детских садов диплом I степени вручен коллективу Рассветовского детского сада, а в районном конкурсе «Образовательное учреждение-2014» – детский сад занял 2 место.
     
Роль сотрудничества всех ветвей власти и общественных организаций в сельской местности, безусловно, велика. Педагоги – это самая активная категория нашего населения, и органы местного самоуправления, в первую очередь, заинтересованы в воспитании юридически образованных, социально активных граждан России, т.к. именно педагоги образовательных учреждений формируют личность с детских лет.

     Об  активной жизненной позиции педагогов – работников дошкольных учреждений поселения говорит оперативное решение проблем совместно с Администрацией: ремонт заборов, обустройство детских площадок, участие в различных мероприятиях, акциях.

       В сельской местности самоорганизация граждан может иметь даже большее значение, чем в крупных  городах. Сложившиеся привычки, традиции, люди хорошо знают друг друга, поэтому и органы местного самоуправления работают в тесном контакте с общественными организациями.
         Женсоветы, членами которых являются педагоги, в основном, проводят профилактические мероприятия в целях нормализации жизни детей. Неблагополучные семьи, дети, оказавшиеся в социально-опасном положении, индивидуальные беседы с родителями и детьми, оказание материальной, юридической помощи, консультирование, благотворительные акции – это далеко не весь перечень работы  членов женсовета, конечно, они работают в тесном контакте с районным  женсоветом и местным Советам депутатов, социальными службами, правоохранительными органами, Советом ветеранов и образовательными учреждениями.
        Несмотря на то, что ведется достаточно большая работа в этом направлении, а это за последний год – более 20 совместных рейдов по неблагополучным семьям, 4 заседания с приглашением родителей, 18 индивидуальных бесед с родителями и детьми, - необходимо усилить эту работу, т.к. состав населения на территории поселения меняется в связи с тем, что городское население, реализовывая материнский капитал, покупают на территории нашего поселения жилье, но категория этих людей, в основном, - люди малообеспеченные, многодетные, с различным набором социальных проблем. 

Лошкарева С.Х. – староста деревни, это очень большая и важная общественная нагрузка. В феврале этого года по её инициативе был проведен рейд в многодетные семьи с целью привлечения неорганизованных детей в детский сад, оказания помощи в оформлении документов.
      
     Наши руководители оказывают содействие администрации в организации и проведении смотров-конкурсов на лучшее содержание улиц, придомовых территорий, приусадебных участков, детских и спортивных площадок, привлекают население к работе по благоустройству, поддержанию в надлежащем порядке территории.
Рассветовский детский сад победитель, этого конкурса, а это  цветник -  его руководителя.
Педагоги  принимают активное участие в проведении праздничных мероприятий и огоньков: ко Дню Победы, Дню Пожилого Человека.
 Хотелось бы отметить активное участие руководителей и педагогов в работе  сессий Совета депутатов сельского поселения,  они неравнодушны к вопросам местного значения.
Депутат районного совета Лошкарева Галина Константиновна – жительница деревни Черная ведет большую общественную работу: оказывала спонсорскую помощь детскому саду в приобретении канц.товаров, краски для ремонта детского сада. Так же не равнодушна к многодетным малообеспеченным семьям Хохряковой Татьяны и  Ложкиной Екатерине – коллективом пекарни сделан косметический ремонт в двух комнатах, установлен счетчик воды, оказана материальная помощь.
Не могу не сказать об общественной работе заведующей Светлянским детским садов – она бессменный председатель избирательной комиссии, награждена благодарственным письмом Изберкома России, подготовила достойную смену, также в составе районного совета старейшин, Турсунова Г.Г. – депутат районного Совета депутатов, председатель Женсовета д. Кудрино. 
5 педагогов дошкольного образования работают в 3 избирательных комиссиях. 
 Пользуясь случаем, хочу призвать вас быть более активными  в выдвижении кандидатов на все уровни власти, не бояться брать на себя ответственность, решать вопросы дошкольного образования,  безопасности и благополучия жизни наших односельчан.
 Роль взаимодействия всех организаций и местной администрации трудно переоценить. При слаженной совместной деятельности нам любые проблемы по плечу.    
[bookmark: _GoBack]     В заключение своего небольшого выступления хочется пожелать всем участникам совещания семейного благополучия и успехов, поздравить с предстоящими праздниками -  Днем народного единства, 95-ой годовщиной государственности Удмуртии, 89-летием образования Воткинского района.
