П Р О Т О К О Л
публичных слушаний 
по вопросу преобразования муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», 
муниципального образования «Светлянское», 
входящих в состав Воткинского района Удмуртской республики, путем их объединения 
в муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики.

Дата проведения:  «23» декабря 2019 года 
Место проведения: с. Светлое Воткинского района
Время проведения: 16.00 часов.
Инициатор публичных слушаний: Совет депутатов муниципального образования «Светлянское»

Председательствующий: Вострокнутова Зинаида Анатольевна – депутат от Светлянского избирательного округа  № 1.
Секретарь: Ершова Марина Андреевна – главный специалист-эксперт Администрации муниципального образования «Светлянское»

Присутствовали: руководители организаций и предприятий всех форм собственности, жители, обладающие активным избирательным правом, в количестве 16 человек.

Приглашенные: руководитель Аппарата Главы МО «Воткинский район» - Н.Ф.Агафонова

Вопрос публичных слушаний:
           Преобразование поселений  муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское», входящих в состав Воткинского района Удмуртской республики, путем их объединения в  муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики
            Цель публичных слушаний: выявление мнения и получение согласия жителей муниципального образования «Светлянское»  по вопросу преобразования муниципального образования поселений, входящих в состав Воткинского района путем их объединения в  муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики
 
СЛУШАЛИ: председательствующего – Вострокнутову З.А., которая открыла публичные слушания,  представила себя и секретаря, проинформировала присутствующих о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, проинформировала об инициаторе публичных слушаний, его участниках, о предложениях и  порядке проведения публичных слушаний, участниках слушаний. 
           Пояснила, что публичные слушания проводятся в соответствии с 
· Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 
· Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Светлянское», утвержденным решением Совета депутатов  муниципального образования «Светлянское»  от  20.08.2015 г.  № 127 «Об утверждении Положения о публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании «Светлянское»,
· Уставом муниципального образования «Светлянское». 
Председательствующий доложил, что Советом депутатов муниципального образования «Светлянское»  от «22» ноября 2019 г. № 149 принято решение о выдвижении инициативы по   преобразованию поселений, входящих в состав Воткинского  района, путем  их объединения в муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики, принято решение  о выдвижении  инициативы  преобразования муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское»,  входящих в состав Воткинского района Удмуртской Республики, не влекущим изменение границ иных муниципальных образований, путем их объединения в муниципальный округ «Воткинский  район» Удмуртской Республики, о назначении публичных слушаний по указанному  вопросу.
Решения о проведении публичных слушаний по вопросу преобразования поселений Воткинского района путем объединения в муниципальный округ приняты Советами депутатов муниципальных образований поселений Воткинского района.

Информация о проведении публичных слушаний была опубликована в Информационном вестнике муниципального образования «Светлянское»  от «25» ноября 2019 г. № 49, размещена на официальном сайте муниципального образования «Светлянское». 

Председательствующий ознакомил участников публичных слушаний о порядке проведения публичных слушаний. Пояснил, что слово для выступлений  предоставляется в порядке поданных заявок, выступают с разрешения председательствующего с места в целях экономии времени. На выступление отведено не более 5-ти минут. Председательствующий предоставил слово Главе муниципального образования «Светлянское» Воронцовой Марине Анатольевне. 

ВЫСТУПИЛА: глава Воронцова М.А., которая пояснила: Проект решения Совета депутатов о выражении согласия населения  на преобразование сельских поселений путем объединения поселений в муниципальный округ подготовлен в соответствии со ст. 13 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
В мае 2019 года принят Федеральный закон № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который вводит новый вид муниципального образования – муниципальный округ. Указанный закон позволяет принять решение о преобразовании сельских поселений входящих в состав муниципального района в единое муниципальное образование путём их объединения в муниципальный округ, т.е.  перейти с двухуровневой системы местного самоуправления на одноуровневую.
В соответствии с пунктом 3.1-1  ст. 13 Федерального закона  о местном самоуправлении,  объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района, осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами соответствующих поселений и муниципального района, и влечет наделение вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа. Муниципальный район, в котором все поселения, входившие в его состав, объединились, а также указанные поселения утрачивают статус муниципального образования.
        Муниципальным округом является несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов РФ.
Советом депутатов муниципального образования «Воткинский район»  от «19» ноября 2019 г. № 257 «О назначении публичных слушаний по вопросу  преобразования поселений, входящих в состав Воткинского  района, путем  их объединения в муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики» принято решение:  Выдвинуть инициативу  преобразования муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское»,  входящих в состав Воткинского  района, не влекущим изменение границ иных муниципальных образований, путем их объединения в  муниципальный округ «Воткинский  район» Удмуртской Республики, назначить по вопросу преобразования  публичные слушания. Публичные слушания по этому вопросу назначены на 20.12.2019г.
           Решения о назначении  публичных слушаний по обсуждению вопроса о преобразовании муниципальных образований поселений путем объединения и преобразования в муниципальный округ приняты Советами депутатов муниципальных образований поселений Воткинского района.
     	  Сегодня у нас функционируют органы местного самоуправления сельских поселений (их в Воткинском  районе 12) и органы местного самоуправления муниципального района (1).
	  Новая система объединения всех сельских поселений района заключается в следующем: в районе останется только одна администрация и один совет депутатов, в сельских поселениях, не будет администраций и представительного органа. Там, где сегодня работают администрации сельских поселений, в случае объединения, будут работать территориальные органы администрации муниципального округа. 
               Полное название муниципального образования будет муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики.
              Объединение поселений преследует цель повышения эффективности решения актуальных вопросов местного значения, мобилизации кадровых ресурсов, сокращения сроков подготовки и принятия управленческих решений, обеспечения оперативности реакции власти на жизненные потребности населения. Образование муниципального  округа повлечет за собой формирование единого бюджета. Объединенные средства можно будет направлять на решение не только острых проблем и первоочередных задач, но и на реализацию комплексных долгосрочных программ и планов (в том числе на условиях софинансирования из республиканского и федерального бюджетов), требующих больших финансовых ресурсов, а также возможность участия некоторых территории в федеральных программах (формирование комфортной городской среды и иных, под условия участия в которых ранее некоторые муниципальные образования поселения не могли попасть по определенным критериям). Образование муниципального  округа позволит создать благоприятные условия для привлечения инвестиций в экономику единой территории. Создание муниципального  округа сохранит все льготы для жителей сельских территорий (сельских населенных пунктов).
Исполнительная и распорядительная функции при объединении осуществляться единой администрацией, система управления станет одноуровневой и понятной для населения, будут исключены дублирующие функции администрации района и поселений, сократится время для принятия важных оперативных решений. После создания муниципального  округа управленческие процедуры значительно упростятся, в каждом поселении будут сформированы территориальные отделы. Вместе с тем, процесс оптимизации управления не должен привести к отдалению местной власти от жителей — основная часть сотрудников на местах останется. Основная задача — это не допустить ухудшения условий предоставления муниципальных услуг для жителей, особенно сельских населенных пунктов.
             Укрупнение муниципалитета не потребует внесения изменений в документы граждан и юридических лиц (регистрация по месту жительства, учредительные документы, документы на право собственности). Сохраняются все льготы для сельских жителей. 
        Процесс объединения занимает значительное время. Из органов местного самоуправления первым начинает работать совет депутатов муниципального округа, дата выборов в него самая ранняя может быть — это сентябрь 2020 года. До этой даты все администрации поселений, представительные органы и главы муниципальных образований продолжают работать в прежнем режиме. Сроки полномочий депутатского корпуса района и поселений, при объединении, в соответствии с федеральным законом и уставами муниципальных образований могут быть прекращены досрочно на 1 год ранее.
Воткинский  район всегда был одним из лидеров в Удмуртской Республике и  после объединения территорий поселений в муниципальный  округ лишь преумножит свои лидерские позиции. 

Председательствующий предложила участникам публичных слушаний, а также приглашенным лицам высказать свои предложения, замечания, задать вопросы по вопросу, вынесенному на публичные слушания.

ВЫСТУПИЛИ:
1. Агеева Надежда Константиновна – предложила одобрить проект решение о согласии на преобразование поселений, входящих в состав Воткинского  района Удмуртской республики, путем их объединения в муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики.

Председательствующий Вострокнутова З.А.  сообщила, что по вопросу публичных слушаний  был установлен  срок подачи предложений, замечаний и отзывов  с «22» ноября 2019  года по «23» декабря 2019 года.  Со дня обнародования данного проекта решения до дня публичных слушаний предложений, замечаний от жителей поселения не поступило.

Председательствующий указала, что в соответствии с пунктом 31 Положения по результатам публичных слушаний открытым голосованием принимается решение.
Предложила участникам публичных слушаний перейти к голосованию по вопросу: преобразование муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское», входящих в состав Воткинского района Удмуртской республики, путем их объединения в  муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики 
            
Результаты голосования на публичных слушаниях:
 «за» - _16____
 «против» - __0___
 «воздержались» - __0__
[bookmark: _GoBack]Результаты публичных слушаний: 
1. Публичные слушания по вопросу преобразования поселений, входящих в состав территории Воткинского  района Удмуртской республики, путем объединения  муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское», в  муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики считать состоявшимися.
 2. Поддержать инициативу Совета депутатов муниципального образования «Воткинский район» и выразить согласие на преобразование поселений, входящих в состав Воткинского  района Удмуртской Республики, путем объединения муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское», в муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики.
 3. Рекомендовать Совету депутатов «Светлянское» принять решение о согласии на преобразование поселений, входящих в состав Воткинского  района Удмуртской республики, путем объединения  муниципального образования «Болгуринское», муниципального образования «Большекиварское», муниципального образования «Верхнеталицкое», муниципального образования «Гавриловское», муниципального образования «Июльское», муниципального образования «Камское», муниципального образования «Кварсинское», муниципального образования «Кукуевское», муниципального образования «Нововолковское», муниципального образования «Первомайское», муниципального образования «Перевозинское», муниципального образования «Светлянское», в муниципальный округ «Воткинский район» Удмуртской Республики.
 4. Настоящий протокол, а также заключение по результатам публичных слушаний направить в Совет депутатов муниципального образования «Светлянское».

Слушания закончились обращением Председательствующего со словами благодарности присутствующим за принятое участие в обсуждении вопроса.




Председательствующий                                          З.А.Вострокнутова

Секретарь                                                                М.А.Ершова
